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Rentrée 2026 : vives inquiétudes sur les fermetures de classes dans le Gard
Question écrite n° 14851

Texte de la question

M. Yoann Gillet attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la vive inquiétude exprimée par les
enseignants, les élus locaux et les familles du département du Gard à la suite des annonces de fermetures de
classes pour la rentrée scolaire 2026. Dans un contexte déjà marqué par des tensions importantes au sein de
l'éducation nationale, le conseil départemental de l'éducation nationale (CDEN) a confirmé le 17 avril 2026 la
fermeture de 58 classes pour seulement 15 ouvertures. Cette situation suscite une incompréhension profonde et
un sentiment d'abandon sur le terrain. Si la baisse des effectifs scolaires est une réalité dans le département,
avec une projection de 57 803 élèves à la rentrée 2026 contre 59 005 en 2025, elle ne saurait justifier à elle
seule une réduction aussi brutale du nombre de classes. Elle devrait, au contraire, constituer une opportunité
pour améliorer les conditions d'enseignement et renforcer l'accompagnement des élèves. Or les arbitrages
envisagés traduisent un choix inverse, conduisant mécaniquement à une dégradation des conditions
d'apprentissage. Dans plusieurs communes de sa circonscription, notamment à Nîmes, à Caissargues, à
Bouillargues et à Beaucaire, les fermetures de classes, y compris en zone d'éducation prioritaire, vont entraîner
une augmentation des effectifs par classe, une moindre disponibilité des enseignants et un affaiblissement de
l'accompagnement des élèves, en particulier les plus fragiles. Ces décisions remettent en cause l'égalité des
chances et fragilisent l'école de proximité, pourtant essentielle à la cohésion des territoires. Elles traduisent
également une contradiction croissante entre les objectifs affichés en matière d'éducation et les moyens
réellement alloués. Dans ce contexte, il lui demande s'il assume pleinement cette orientation consistant à
réduire les moyens de l'école publique dans les territoires ; s'il entend revenir sur les fermetures de classes
annoncées dans le Gard ; et quelles garanties concrètes il compte apporter afin de préserver la qualité de
l'enseignement et l'égalité des chances sur l'ensemble du territoire.
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